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Question 1 — Concernant la combustion de biomasse : D

Quelle(s) proposition(s) est (sont) exacte(s) ?

A. Elle produit 10 a 15% des émissions de PM2,5 en France.

B. Elle ne produit pas d’hydrocarbures aromatiques polycycliques.

C. Elle ne produit pas de dioxines.

D. Elle produit des métaux lourds.

E. Elle impacte moins les affections respiratoires que les autres polluants.

A FAUX La combustion de biomasse est polluante. Lorsqu’elle est employée pour le chauffage par
exemple, elle est a I'origine de 42 % des émissions de PM,, en 2016 en France.

B FAUX La combustion de la biomasse émet de nombreux polluants :
e Des particules ;
e Du carbone suie et organique ;
e Du dioxyde de carbone (CO2) ;
e Des oxydes d'azote (NOX) ;
e Des composés organiques volatiles ;
¢ Des hydrocarbures aromatiques polycycliques ;
e Des métaux (mercure, arsenic, plomb, etc.) ;
e Des dioxines et furanes.
C FAUX cf B
D VRAI cf B

E FAUX Elle induit des exacerbations de pathologies respiratoires et a les mémes effets
que les mémes polluants émis par d’autres sources.

Question 2 — Concernant la téléconsultation : C

Quelle(s) est (sont) la (les) affirmation(s) juste(s) ?

A. La téléconsultation n'est pas remboursée par I'assurance maladie.

B. La téléconsultation est une forme de pratique médicale a distance utilisant les technologies
de l'information et de la communication.

C. La prescription de soins et de médicaments est possible lors d’une téléconsultation.

O

La téléconsultation peut étre réalisée par téléphone.

E. La téléconsultation correspond a la réalisation d’une consultation a distance entre un
professionnel de la pharmacie et un patient.

A FAUX La téléconsultation et les soins prescrits lors de celle-ci sont pris en charge par
I'assurance maladie au méme titre que pour une consultation classique.

B FAUX Il s'agit de la définition de la télémédecine : La télémédecine est une forme de
pratique médicale a distance utilisant les technologies de linformation et de la
communication (définition du Code de la Santé Publique). Elle comprend 5 actes
médicaux : téléconsultation, télé-expertise, télésurveillance, téléassistance médicale et
régulation médicale.
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C VRAI

D FAUX Elle doit se faire obligatoirement via une plateforme de visioconférence dédiée
et sécurisée (vidéo obligatoire, protection des données).

E FAUX C’est la définition du télé-soin.

Question 3 — Parmi les propositions suivantes, laquelle ou lesquelles
correspond(ent) a une étape d’'une démarche de santé publiqgue : ABCDE

A. Dans une commune, estimer la part des enfants de 10 ans ayant été vaccinés contre le virus
HPV en utilisant les données de |'assurance maladie (remboursement du vaccin).

B. Aprés une action de prévention des accidents domestiques en milieu scolaire, réfléchir au
moyen de savoir si les enfants ont été sensibilisés.

C. Définir le groupe de population qui sera concerné par une action de prévention.

D. Lister les ressources nécessaires a la réalisation d’'un programme de promotion de I'activité
physique dans les colléges d’une ville.

E. Prévoir dans I'évaluation d’un atelier d’éducation a la santé portant sur I'alimentation de
mesurer la satisfaction des personnes ayant participé.

A VRAI
B VRAI
C VRAI
D VRAI

E VRAI

Question 4 — Concernant les déterminants de la santé : CDE

Quelle(s) proposition(s) est (sont) exacte(s) ?

A. Tous sont modifiables.
. Ils n’interagissent pas entre eux.

B

C. Le niveau d’étude est un déterminant de la santé.

D. Les conditions de travail font partie des déterminants de la santé.
E

. Ils peuvent se définir comme l’ensemble des facteurs qui déterminent I'état de santé des
individus ou des populations.

A FAUX Certaines ne sont pas modifiables (les caractéristiques génétiques ou certaines
caractéristiques biologiques comme |'dge par exemple), d'autres sont difficilement
modifiables (caractéristiques socio-économiques), et d’autres encore sont modifiables,
comme les comportements et habitudes de vie ou certaines compétences psychosociales,
notamment la littératie.

B FAUX
C VRAI
D VRAI

E VRAI Les déterminants de santé sont un ensemble de facteurs personnels, sociaux,
économiques et environnementaux, qui déterminent I’état de santé des individus ou des
populations, selon la définition de I'OMS.

Tutorat — Lyon-EstUE# — EM n°#/CCB/EB/ERPage 4 sur 7



Question 5 — Concernant la prévention : ACE

Quelle(s) proposition(s) est (sont) exacte(s) ?

A. La prévention quaternaire inclut la prévention de la iatrogénie.

B. La prévention universelle est adaptée en fonction de I'existence de facteurs de risque
spécifiques.

C. La classification de Gordon classe la prévention en 3 parties en fonction de la population
cible.

D. La prévention secondaire a pour objectif de réduire l'incidence d’une maladie.
E. La prévention tertiaire comprend la rééducation.

A VRAI

B FAUX La prévention universelle est destinée a I'ensemble de la population, quel que soit
son état de santé.

C VRALI : prévention universelle (toute la population), prévention sélective (sous-groupe
de population spécifique), prévention ciblée (sous-groupe avec facteur de risque
spécifique).

D FAUX Il s’agit de la prévention primaire. La prévention secondaire a pour but de réduire
la PREVALENCE d’une maladie.

E VRAI

Question 6 — Concernant la protection sociale en France : ABCD

Quelle(s) proposition(s) est (sont) exacte(s) ?
A. Le non-respect du parcours de soins coordonné peut entrainer une majoration du ticket
modérateur.

B. Les prestations en nature peuvent couvrir les frais de soins dispensés en ville sur
prescription médicale.

C. La sécurité sociale ne s’occupe pas du risque de chémage.

D. Les prestations en espéces peuvent compenser les pertes de revenus liées a un congé
maternité.

E. Le remboursement des soins pour les patients avec une affection de longue durée constitue
une part négligeable des remboursements de I’Assurance Maladie.

A VRAI
B VRAI
C VRAI
D VRAI

E FAUX les ALD représentent plus de 50 % des dépenses totales de santé et plus de 60
% des remboursements de I’Assurance Maladie.
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Question 7 — Concernant les différents types d’étude : BCD

Quelle(s) proposition(s) est (sont) exacte(s) ?

A. Une étude transversale permet d’évaluer l'efficacité d’un traitement.

B. Dans une étude descriptive, on peut mesurer la prévalence d’une pathologie.
C. Une étude longitudinale permet de mesurer l'incidence d’'une maladie.
D

Une étude cas-témoins permet d’évaluer s’il existe une association entre I'exposition a un
facteur et la probabilité de survenue d’une maladie.

E. Dans un essai clinique, on ne modifie pas la prise en charge des individus inclus dans I’étude.
A FAUX pour cela il faut réaliser un essai clinique.

B VRAI

C VRAI

D VRAI

E FAUX c’est l'inverse.

Question 8 — Concernant le systéme de santé francais : AB

Quelle(s) proposition(s) est (sont) exacte(s) ?

A. Il est parmi les plus co(iteux au monde.

B. Il repose sur une offre de soins mixte public/privé.

C. Il est financé exclusivement par les cotisations salariales.
D

Le nombre de lits d’hospitalisation par habitant est inférieur en France par rapport a
I’Angleterre.

E. Les médecins spécialistes exercent uniquement a I’hopital public.

A VRAI

B VRAI

C FAUX Egalement par I'imp6t

D FAUX 2,5 pour 1000 habitants en Angleterre, 6/1000 en France.
E FAUX

Question 9 — Concernant les inégalités sociales de santé : ABCE

Quelle(s) proposition(s) est (sont) exacte(s) ?

A. Elles sont la conséquence d’une distribution inégale des déterminants sociaux de la santé
entre les groupes sociaux.

B. Elles existent dans les pays riches.

C. Elles peuvent toucher les maladies mentales.

D. Elles ne reposent que sur les différences dans les comportements de santé entre les groupes
sociaux.

E. Elles peuvent se traduire par un sur-risque de cancer dans les populations les plus
défavorisées par rapport aux populations les plus favorisées.

A VRAI
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B VRAI
C VRAI
D FAUX
E VRAI

Question 10 — Concernant la vaccination : AB

Quelle(s) proposition(s) est (sont) exacte(s) ?

A. Elle repose sur I'administration d’un antigéne dont la pathogénicité a été diminuée.
B. Les vaccins vivants atténués sont contre-indiqués chez les immunodéprimés.

C. L'effet indésirable majeur des vaccins génétiques est le risque d’infection.
D

Les vaccins a vecteur viral sont produits grace a la multiplication du virus d’intérét en
laboratoire.

E. La vaccination ne présente un intérét que pour l'immunité individuelle.

A VRAI
B VRAI
C FAUX
D FAUX on multiplie un virus inoffensif, différent du virus d’intérét (souvent adénovirus).

E FAUX
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